

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

UN CONGRESO CATOLICO DE EDUCACION POPULAR

Actualmente se celebra en París un Congreso nacional de institutos populares y círculos de estudios. Allí está representado lo más escogido de la milicia cristiana que lucha y trabaja en el orden social y principalmente la hermosa institución que con el nombre de *Le Sillon* (el surco) representa una fuerza inmensa de abnegación, de entusiasmo de espíritu democrático y de educación popular.

Los católicos franceses ven con una alegría llena de esperanzas para mañana cómo la intensidad de este movimiento de solidaridad fraterna y de evangelización de las masas crece en una progresión constante, á la manera que los arroyuelos salidos de las altas montañas reúnen á su paso las aguas puras que parecen esperarlos para juntarse á ellos y se deslizan despues por los valles tranquilos en anchos ríos fecundadores.

Esos círculos de estudios que al principio pasaban de tal manera inadvertidos, que los adversarios no se creían en el caso de combatirlos, encerraban un germen de vida expansiva y redentora y estaban llamados á ser los instrumentos de un vasto trabajo de reorganización social.

Los organizadores de esos círculos han comprendido que la educación popular exige algo más que una simple obra de conferencias ó de discursos nocturnos y que aún las discusiones y las conversaciones fraternales de los grupos de estudios eran insuficientes. La democracia no puede elaborarse por un simple esfuerzo intelectual.

Y si no basta pensar la democracia, sino que es preciso vivirla, fácilmente se comprende la oportunidad con que el actual Congreso de los círculos de estudios é institutos populares de Francia, ha puesto en la orden del día las cuestiones que interesan al mejoramiento de las clases trabajadoras, la creación ó la mayor extensión de las obras económicas y filantópicas.

Veán, pues, los indiferentes, los que aquí en España califican de utópicas y quiméricas las aspiraciones de los pocos que han entrado en este movimiento de la enseñanza popular, como con tales ilusiones se llega á hacer patria y conseguir una eficaz renovación en la vida social.

DESDE CUELLAR

LAS ELECCIONES

Han salido de esta villa con dirección á Fuentepelayo, los señores Marqués de Santa Cruz y Páramo Arias. La estancia del señor Marqués, tan grata para sus amigos de Cuéllar, ha producido entre los mismos gran entusiasmo.

En el Casino establecido en la antigua casa de Santa Cruz, se reunieron numerosos amigos del señor Marqués en los cuales se advertía una grandísima decisión para sostener la próxima lucha electoral.

El señor Páramo, hizo uso de la palabra, y con gran energía expuso la necesidad de mantener con igual valentía que hasta hoy, la bandera tremolada por nuestro representante en Cortes y recordó la satisfacción que todos hubieran experimentado con que algún hijo de esta villa aceptara un puesto en la candidatura cuando les fué ofrecido.

Unánimemente todos los asistentes expresaron su agradecimiento, en nombre del distrito, al Diputado á Cortes y á los actuales candidatos ministeriales por el honor que dispensaron á Cuéllar, al ofrecer todos y cada uno de ellos un puesto á un cuellarano, y manifestaron que la candidatura de los señores Páramo, Cano de Rueda y Romero Becerril, merecía toda su confianza y por todos era considerada como la más indicada para conseguir el triunfo en las próximas elecciones.

El diputado á Cortes señor Marqués de Santa Cruz, resumió los discursos pronunciados, en uno habil, y lleno de amor al país, y con olocuentes frases expuso el deber que todos sus amigos tienen de coadyuvar al triunfo de la candidatura, y las fundadas esperanzas que existen para esperar que así sucederá.

Despues se cambiaron familiarmente impresiones sobre el estado del distrito, y aun cuando no puedan ni deban estas hacerse públicas, puede asegurarse que con el aumento constante de que gozan los elementos adictos, y la merma que ya de algún tiempo, sufren las fuerzas electorales del Sr. Torre Quiza, será segura la victoria de los amigos del Sr. Marqués de Santa Cruz.

Asegúrase por aquí que dentro de breves días quedará ultimado el expediente por virtud del cual se concederá la encomienda de Isabel la Católica al acaudalado propietario D. Francisco Esteban y la cruz de la misma distinguida orden, al reputado industrial D. Leocadio Suárez, y al rico labrador y propietario D. Gregorio Poza.

EL CORRESPONSAL.
Cuéllar y Marzo de 1905.

LOS CARNAVALES

En las calles y paseos

No se presentaba mal la fiesta de la risa.

El tiempo se disfrazó de bueno, con sol y todo.

Se quitó el cielo su capa gris y se puso la azul de los días alegres. La mañana amaneció espléndida y la gente se lanzó á la calle con cara de buen humor.

Las máscaras empezaron á circular, quizá en mayor número que otros años y sus gritos y pasos grotescos rompieron dura nte unas horas la monotonía de la población vetusta.

Pero lo del buen tiempo fué sólo una broma.

El sol, que lucía hermoso, se puso nuevamente su careta gris y con mandato de nubes pardas, empezó su fúnebre labor, entre gotas de agua y copos de nieve.

Llanto y frío. El paseo se quedó solitario; las serpentina pendían laacias de los árboles; el confetti vino á aumentar la suciedad de las calles y las máscaras, mudas y midiendo sus pasos, con la vista baja para pisar sin manchar sus vestiduras, se retiraron, huyendo de la humedad. Este fué el domingo de carnaval.

El lunes varió algo el cuadro y hubo más animación.

Valses y rigodones

Lo que para unos es malo para otros es bueno.

La gente moza, que no se fatigó al aire libre se refugió en los elegantes salones del «Casino militar», y allí, al abrigo del mal tiempo y riéndose de él, se bailó y se embromó de lo lindo.

Máscaras elegantes, bromas de buen gusto, alegría general y sin excepción. El baile fué como todos los que celebra la elegante sociedad, animadísimo.

La falta de espacio me impide citar los nombres de las señoras que asistieron á la familiar reunión.

Pero como precisamente hoy se celebra otra, que por lo que he oído, promete, y prometer es, ser mejor aun que las pasadas, al dar de ella cuenta subsanaré mi involuntaria falta.

No se que tienen los bailes que organiza el *Casino de la Unión*.

Desde luego, y contando con los valiosos y arraigados elementos que componen la citada sociedad, es natural que sus reuniones sean brillantes.

Acaso también influya lo mucho que escatima sus fiestas.

Sea lo que quiera, resultan hermosas todas las veladas que en «La Unión» se celebran.

La de anoche no desmintió la tradición.

El amplio y elegante salón de conversar, convertido en sala de baile, ofrecía brillante aspecto.

La orquesta, colocada en la galería contigua y casi oculta al público, dejaba oír escogidas y selectas piezas que la juventud aprovechaba para lucir su gallardía en el baile.

A las once ya era muy difícil circular y la concurrencia fué aumentando hasta las primeras horas de la madrugada.

Máscaras?... innumerables y lindas.

Mujeres preciosas intentaron, en vano cubrir con la careta las bellezas del rostro.

Los ojos, denunciadores de otras perfecciones, quedan libres y en este caso el antifaz solo sirve para aumentar los naturales encantos con otro más; el encanto de lo misterioso.

Me parece inútil decir que en la fiesta estaban representados todos los elementos valiosos de la población.

Hospitalariamente se habían repartido con profusión las invitaciones.

No cito nombres porque muchas bellas estaban tapadas y no pude conocerlas, aunque las presentia, y por la misma razón que doy más arriba al reseñar la elegante reunión del Casino militar.

DIEGO GUEDES.

¡Ande el movimiento!

Diego Guedes se cansa; Diego Guedes es viejo, Diego Guedes no va á ninguna parte, Diego Guedes es un burgués.

Me da todas las invitaciones recibidas y me dice.

—Querido amigo, á divertirse y á tomar notas.

Y yo preocupado con las notas, no me divierto.

Es más: temo llegar á ser yo diversión de los demás.

Me presento en *La Unión familiar*. Vaya una familia bien unida. En lo de divertirse, todos á una y en lo de guapas, todas á dos, (no se si entenderá esto. Quiero decir que cada una valia por dos).

El baile muy concurrido y honesto.

Caras monisimas, máscaras ocurrencias y discretas, chicos alegres y... una reunión muy bonita y muy animada.

Como de familia numerosa y bien avenida.

Pensando en las delicias del hogar, que era de lo que hablaba un chico á una mujer muy guapa que tenia al lado, salí de allí con dirección á *La gondola azul*.

Aquí más alegría.

La noche era á propósito para gondola, á falta de litera, y con litera y todo, á propósito para ver las *gondoleras*.

No cantaban ni remaban, pero vaya unos andares y unas armonías.

Por ser armonioso todo ni la música desentonaba; suave y delicada, como dirigida por Teófilo Viente, á sus acordes, y con una gondolera se bailaba dulcemente... y con apreturas. Había mucha gente.

Yo, no acostumbrado á trasnochar, empiezo á sentir desvanecimientos y falta de algo.

Abandono el canal veneciano, digo *La gondola*, y me voy al *Paraiso*.

Perdido en las encharcadas calles, me meto en *San Francisco*, donde no deja de haber animación...

Desde este santo al *Paraiso* hay solo un paso y una esalera.

Despues de hacer penitencia, tanta era la gente que había en los pasillos logro ganar un puesto junto á un bastonero que representa un divino papel en aquella congregación de fieles devotos de Tersipicore.

Vaya un jaleo y una animación.

No se bailan *seises*, como yo creía que se bailarían allí.

Pero en cambio se bailan habaneras y valeses íntimos, que son la condenación de los que como yo, van á tomar notas nada más.

Me ofrecen Jerez y yo le hecho seltz, pero hago que beban Jerez los demás... y luego los dejo.

Un alto en la *Unión Mercantil*, también muy unidita, según puedo apreciar en mi ligera visita... y al teatro.

Me dicen que suba al palco número 13. Lagarto! lagarto! No me dá la gana y me quedo en el ambigú.

Tomó unas rajitas de lengua, unas rajitas de jamón y unas copitas. ¡Esto está muy animadito!

Entre en el salón, ya confortado y todo lo encuentro confortable... menos las mujeres, que no me hacen caso.

Han cenado ya.

Mi cena empieza á trastornarme. Me da caramelos *Armenta*. Veo ternero, rosca y sardina; me sumo en un pozo de confusiones del que salgo entero gracias á un *jarrete* á quien por poco mato. Un coronel, que se va á *Cuenca*, me saluda y de *mogollón* bailo con una pareja. En fin, todo *rueda* y me dicen que no me *anonide*.

A todo esto sigue el baile y falta ya la *luz* y la ocasión de gastarla.

Sintiendo dejar aquello, de cuya alegría ya me iba contagiando, salgo á la calle.

Y pienso...

Voy á *Polo*?

No! no vayamos á este hoy. Dejémoslo para mañana.

Hoy no estoy para más descubrimientos de las mejores chocolaterías y suscritos.

Comunicado

Sr. Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Mi querido amigo y compañero: Agradeceré á V. tenga la amabilidad de mandar insertar en su ilustrado diario, la adjunta «Carta abierta» y con esta misma fecha hago igual réplica al Sr. Director de *El Defensor* en cuyo periódico se publicó la que es origen de esta réplica.

Gracias anticipadas, y quedo como siempre suyo afectísimo amigo s. s. q. s. m. b.,

PEDRO ROMERO BECERRIL,
Sres. D. Juan Collanueva, Nicolás Mesón, Escolástico García, Mariano Martín, Tomás García Acebes.

Muy señores míos: Por cortesía, me creo en el deber de contestar, su carta abierta que inserta «El Defensor» del dos del corriente.

Pasando por alto las frases molestas para mí, de las cuales hablaremos más tarde, no puedo reconocer á ustedes el derecho de juzgarme, porque aquellos que primero fueron conservadores y partidarios del Sr. Conde de la Corzana y D. Valentín Sánchez de Toledo y hoy lo son liberales por el sólo hecho de apoyar al señor Torre Quiza, carecen de la autoridad suficiente, para acusar á nadie de inconsecuencia.

Cuando el Sr. Torre Quiza árbitro ó por lo menos iniciador de toda idea dentro de la agrupación á que ustedes pertenecen, me incluyó en la candidatura para diputados provinciales en mil novecientos uno, lo hizo en atención á servicios que le presté anteriormente y sin preguntarme (ni tenía para qué) mis ideas políticas; tampoco los reconozco á ustedes el derecho de echarme en cara la representación que hoy obtengo, porque por este camino, cada elector tendrá el derecho de exigir al diputado, que pensase siempre como él en cuanto se relacione con la política puramente personal que es la que hoy en Cuéllar impera.

Permítanme ustedes que les haga notar que en los asuntos de índole privada, no puedo concederles derecho á juzgar, si yo tengo razones suficientes ó no, para separarme del Sr. Torre Quiza; basta y sobra con que yo las conozca.

En cuanto á ajustar su conducta á la mía, quedan ustedes autorizados desde luego para obrar como mejor les plazca, puesto que ya vienen trabajando en contra mía, sin estas explicaciones; siempre, claro está, que sus ataques, no pasen de los límites que mi dignidad puede permitir porque en caso contrario, yo sé también hasta donde llega mi derecho.

Yo, que unido á los señores Torre y Hernando presenté mi candidatura cuando el gobierno conservador se hallaba en el poder, declinando ofrecimientos por parte de aquel gobierno por afecto personal al Sr. Torre Quiza, no puedo ser acusado de buscar el puesto como ministerial, toda vez que el gobierno liberal subió al poder como todos saben, dos días antes de las elecciones.

En la cuestión presente, seis meses llevo distanciado de mi primo el Sr. Torre Quiza; en este tiempo se han producido dos crisis políticas y no podría yo saber al pactar con el Sr. Marqués de Santa Cruz, si habría de luchar como ministerial ó de oposición.

Para terminar; yo que en el terreno particular profeso á ustedes todo el cariño y consideración á que les hacen acreedores sus prendas personales como político, conste de una vez para siempre, que no puedo aceptar las indicaciones que de esa agrupación procedan, porque yo cuando cambio, no de ideas, sino de personalidades, lo hago siempre con razones sobradas, y no por móviles mezquinos como es me quieren atribuir y esto lo acredite sobradamente, en la última lucha para diputados á Cortes, en la cual mi afecto personal, muy grande para el Sr. Torre Quiza, me granjeó la enemistad con individuos muy respetables de mi familia, y de la mayor parte de mis vecinos.

Queda contestada su carta así como los artículos publicados para combatirme en

SECCION DE ANONCIOS

LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con seis, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollitos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases. Pasta surtida á 2/25 kilo.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos. A las seis ó ocho complicaciones. El vello no vuelve á salir. El Pilépil no ataca á las mucosas, y puede emplearse, sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio e inofensivo. Único concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

Gran tienda de calzado

Pedro de Benito

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Única casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos.

Bota charol de una pieza para militares.

Chancos de goma marca "Boston." Borcufes de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visítad esta casa y os convencéis.

Real del Carmen, 24,

SEGOVIA

Tos ferina.

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitósferico *Velavos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

IMPRENTA

DE LOS

HIJOS DE SANTIUSTE Grabador, Espinosa, 1, SEGOVIA

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios sumamente económicos.

Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía del Percho número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plaza de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Idelfonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuartos, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.



Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE, en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Anquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios barattísimos, en la gran zapatería

LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chancos marca "Boston."

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE GALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

¡GOTA * REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA. Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardos en andar, desgastados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

FILOSOFIA MORAL

El agradecimiento

El que no es agradecido, no es bien nacido, dice un antiguo adagio, y como todas estas sentencias que forman el verdadero código popular, encierra una verdad indiscutible.

No debemos estimar ni fiarnos bajo ningún punto de aquél que no agradece los beneficios que recibe, porque acusa a un alma ruin, un temperamento soberbio é egoísta.

Amamos á Dios, porque tenemos que agradecerle el haber nacido, á nuestros padres, porque nos han criado; á los maestros, porque dieron el primer destello de luz á nuestra inteligencia y á nuestros semejantes, porque comparten con nosotros las luchas, embates y peligros de la vida.

El hombre necesita del hombre para vivir: el aislamiento es el estado más perjudicial que puede existir, porque por este sistema en absoluto se ha conseguido nada en el mundo.

La virtud del agradecimiento se retrata no tan sólo en las relaciones individuales, sino en las relaciones que existen en la sociedad.

Se quiere, se ama, se aprecia y se estima por agradecimiento, y el desagradecido no puede experimentar nunca ninguno de esos sentimientos que tanto enaltecen á los hombres.

La naturaleza no admite á los seres desagradecidos; la moral les anatematiza.

Agradecer es elevarse sobre el nivel más alto: es también un principio que Dios ha concedido hasta á los seres inferiores, porque es el equilibrio que se mantiene entre todo cuanto existe.

Hay que huir como de un apestado de aquel que no es agradecido; porque de él puede esperarse lo más perjudicial y lo más malo: en cambio, del agradecido se puede fiar siempre, porque será y es un buen amigo, un hombre leal y un caballero.—C. de C.

La mujer en la casa

Los perfumes

La mayor parte de los cuerpos exhalan emanaciones sutiles, que llevan el nombre de olores. Ni la vista ni el tacto pueden revelar su presencia, que sólo es perceptible para el olfato.

Hay olores suaves, nauseabundos, ó simplemente desagradables. Además, al paso que unos son sanos, otros son peligrosos.

Los olores agradables son los únicos que llevan el nombre de perfumes.

Los perfumes orgánicos de las plantas proceden ya de la flor, ya de la hoja, ya de la corteza, ya del fruto, ya de la madera ó ya de la raíz.

Algunas plantas tienen flores olorosas y hojas fétidas como la volkameria que se encuentra en el Norte de América. Hay muy pocos perfumes vegetales que sean mortales; digo perfumes y no jugos, porque, por el contrario, los jugos vegetales son tan numerosos como temibles.

Entre los vegetales especiales de Europa apenas hay ejemplares peligrosos. Sin embargo se pueden citar las flores de adelfa que suministran el ácido cianhídrico, el cual se extrae también de los huesos del melocotón y de las almendras amargas.

Esta propiedad maléfica de la adelfa fué la causa de un drama cuyo trágico recuerdo conserva la historia de Francia. La infortunada Maria de Brabante, segunda esposa del Rey Felipe V, fué condenada á la hoguera por haber manipulado y triturado flores de adelfa y haber extraído de ellas el perfume amargo que prefería á todos los demás. El ocuparse de química, en aquellos tiempos, era lo mismo que declarar que se tenía tratos con los espíritus infernales, y la muerte inexplicable del Delfín de Francia, hijastro de la joven reina, hizo que se acusase á esta santa princesa de envenenadora. Sólo por milagro se libró de la espantosa muerte que le aguardaba.

Algunos perfumes no se desprenden sino mediante el frote de las hojas; en cambio, por lo que toca á la violeta, el frotar las hojas hace desaparecer el perfume. Las rosas cortadas tienen un olor más penetrante que las que se abren en el rosal; el anís y el espliego son más olorosos secos que frescos.

Ciertos vegetales, por ejemplo la magnolia, difunden sus perfumadas exhalaciones con preferencia por la noche; otros en cambio sólo embalsaman el ambiente por la mañana.

La putrefacción produce á veces efectos inesperados; así por ejemplo las batatas echadas á perder huelen á violetas; algunas especies de manzanas huelen á almizcle. Lo cual explica la extraña manía del poeta alemán Schiller. No podía trabajar á gusto si no tenía el cajón de su mesa de trabajo lleno de manzanas prohibidas.

Los olores agradables se dividen en suaves, almizclados y aromáticos.

El tilo, el jazmín, el lirio de los valles, la azucena y la rosa son plantas de olor suave. Las almizcladas comprenden, entre otras mil, la malva y la asperilla; entre las aromáticas se cuentan la adelfa y el clavel.

Los olores se completan uno á otro, se destruyen ó se modifican, de tal suerte que dos aromas exquisitos pueden producir un conjunto detestable; ciertos perfumes forman una gama, armonizándose como se armonizan los sonidos y como se funden los colores.

Algunos espíritus aficionados á establecer curiosas analogías han establecido una clave para los perfumes

lo mismo que para la música; la clave de sol tiene por equivalente la serie que va desde la violeta hasta la verbena; la clave de fa empieza en el pachuli y acaba en la rosa.

¿Se desean obtener acordes perfectos? Empléense alternativa ó simultáneamente,

1.º La almendra, el heliotropo, la vainilla y la clemátide;

2.º La rosa, el geranio, el nerolí, el azahar y la verbena;

3.º El guisante de olor, la violeta, la tuberosa y el azahar;

4.º El geranio, la acacia, el azahar y la verbena.

5.º El almizcle, la rosa, la tuberosa, el alcanfor y el junquillo.

Constituiría una gran falta contra las leyes del buen gusto el perfume de lilas blancas y la piel de España.

Las combinaciones son infinitamente variadas y esta ciencia amable no es únicamente un juego de ingenios sino que permite á las mujeres de buen tono evitar las disonancias de los perfumes del mismo modo que evitan las de los colores.

Los olores obran poderosamente sobre el organismo. Algunos embriagan como el alcohol. A causa de sus efectos la medicina moderna les hace desempeñar un papel considerable en la terapéutica. Muchas son poderosos antisépticos. Así por ejemplo las bacilos de la fiebre tifoidea son matados en 12 minutos por la esencia de canela, en 35 por el tomillo, en 45 por la verbena de la India, en 50 por el geranio, en 75 por el orégano, y en 90 por el pachuli. En este orden de ideas debemos citar también el espliego y el eucalipto.

La medicina preconiza ciertos perfumes para el tratamiento especial de algunas enfermedades.

Conocíamos las curas del aire y sol, los baños de luz, de calor, de agua, de cieno, de arena y ahora tenemos los baños balsámicos, ó sea la cura por medio de perfumes. Consiste en escoger para la habitación de un enfermo flores apropiadas cuyos suaves perfumes calmen la fiebre y la excitación nerviosa. Las plantas de colores brillantes y de olor, suave, ciertas plantas aromáticas serán preferidas con tal que sus emanaciones sean poco penetrantes. Deben rechazarse cuidadosamente las plantas de aroma almizclado, porque ejercen demasiada influencia sobre el sistema nervioso.

Son malas la violeta, el lirio de los valles, el aleli y el clavel. Las flores en maceta son mejores que las flores cortadas á no ser que se remueven estas frecuentemente, porque al ponerse mustias, se tornan nocivas.

Por otra parte, los efectos de su influjo benéfico sólo se realizan en medio de la claridad diurna, pues las plantas y las flores desprenden en la obscuridad ácido carbónico y sería muy malo dejarlas por la noche en un dormitorio.

En general los olores suaves desarrollan la sensibilidad y todas las facultades emotivas. Los perfumes almizclados ejercen pernicioso influencia sobre los nervios, mientras que los aromáticos reaniman, por el contrario, la energía vital. Y, para estender la analogía, en el lenguaje simbólico, los olores almizclados revelan los sentimientos menos nobles; los suaves, los sentimientos delicados y los aromáticos los sentimientos fuertes.

Conviene pues, escoger con cuidado su perfume familiar.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias Sr. Tte. Coronel del Regimiento de Sitio, D. Octavio Moltó.—Hospital y provisiones, primer Capitán de la Zona.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 3

Ministerio de la Gobernación.—Real orden disponiendo se convoque á oposición para proveer 36 plazas de médicos de aguas minerales habilitados.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso libre la provisión de la clase de Física general, vacante en la Escuela Superior de Artes é Industrias de Cádiz.

Administración provincial.—Comisión provincial de Valladolid.—Subasta de las obras del trozo primero de la carretera provincial de la del Estado en Rioseco á Villalpando, á la de Castrogonzalo á Palencia, en Valdunquillo.

Junta local de Prisiones de Madrid.—Subasta para el suministro de viveros á las prisiones de esta corte.

Tribunal Supremo.—Junta calificadora de aspirantes á la Judicatura y al Ministerio fiscal.—Señalando el día 9 del actual para que tenga lugar el primer ejercicio del undécimo grupo de opositores sorteados.

Diario religioso.

Santos del día 6

Santos Victor, Victoriano, Marciano y Braulio.

SAN OLEGARIO OBISPO

Nació nuestro santo en el principado de Cataluña de padres ilustres y muy virtuosos; y como desde niño mostrase inclinación á la virtud y al estudio de las letras tubieron buen cuidado sus padres dedicarle á ellas. Salíó muy aventajado en toda clase de literatura, de suerte que despues de otras dignidades fué honrado con el obispado de Barcelona. Colocado Olegario como antorcha sobre el candelero, esparció los brillantes rayos de su virtud por todo el obispado, haciéndose amar de todos por su profunda humildad y modesto trato, con lo cual alcanzó estirpar los vicios y reformar las costumbres. Fué muy caritativo con los pobres, y para su

alivio edificó un hospital, á cuya conservación aplicó las camas de los clérigos que en su obispado muriesen. Y habiendo querido Dios premiar sus virtudes, llevóle para sí el día 6 de Marzo del año 1146.

CULTOS EN SAN GABRIEL

En los días 5, 6 y 7 se celebrará con toda solemnidad el triduo de Desagravios á Jesús Sacramentado en la Iglesia de los Padres Misioneros. La Misa solemne será á las nueve á media de la mañana, en la que se expondrá S. D. Magstad. La función de la tarde será á las cuatro y media.

MERCADOS

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 53 reales las 91 libras castellanas.

Centeno á 42 y 43.

Cebada, á 36 y 38.

Algarrobas, á 50 y 51.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco, 100 fanegas de trigo que se cotiza á 53 1/4 reales fanega y 150 de centeno á 43 1/2.

En el Canal, 100 fanega de trigo que se cotiza á 52 3/2 reales fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 51 reales fanega.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0º.....	682.27
Temperatura del aire.....	-1.8
Id máxima del sol del día anterior	9.2
Id. idem á la sombra.....	4.4
Id. mínima en la noche última.....	-6.4
Id. id á cielo descubierta.....	-7.4
Dirección del viento.....	N.
Fuerza aproximada.....	Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	1 mm
Estado del cielo.....	Despido

Parada

Desde el día primero del próximo Marzo está abierto al público, el acreditado puesto de monta establecido en Segovia en la calle de San Roque, número 2 (Velódromo), de D. Francisco García Priego, con la mejora de un gran caballo semental, de sangre Inglesa, de alzada siete cuartas y nueve dedos, de pelo castaño oscuro y hermosa lámina.

Este establecimiento con el fin de dar el más exacto cumplimiento, ha puesto en condiciones excelentes el local mencionado.

Imprenta de los Hijos de Santiuste

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (25)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

(POR

Don Manuel Torrijos.

Ahora, hablemos de otra cosa: estás dispuesto á servirme?

—Creo, señor,—repuso el maestro de Santiago,—que no teneis motivo para dudar...

—Bien; y me seguirás á la frontera?

—Que duda tiene, señor?

—Corriente: llama al infante don Juan.

El maestro de Santiago hizo profunda reverencia y salió de la estancia presuroso.

—Qué me quereis, señor?—decía despues de unos instantes el infante de Aragón, presentándose delante del rey:

—Sientate;—le contestó este con dulzura.

El infante don Juan tomó asiento al lado del rey y éste continuó,

—Te agradecería ser señor de Vizcaya?

Don Juan no supo que contestar á la pregunta del rey, y se quedó como pensativo.

—Por Dios!—exclamó el rey despues de unos instantes,—que vacilas en contestar, amado primo, y no comprendo en verdad la causa de tu vacilación. Acaso en mi pregunta va envuelto algun misterio que te hace dudar de esa manera.

—Señor;—dijo entonces el infante:—permítid que me asombre al oír una pregunta como esa, porque cuando ningun mérito he hecho para alcanzar ese señorío, nada de extraño tiene que yo vacile al contestaros.

—Tu contesta,—replicó entonces el rey —que luego hablaremos de lo demás. Te gustaria ser señor de Vizcaya?

—Que duda tiene?—contestó el infante.

—Es desoir que desearias firmar «Yo el infante de Aragón, señor de Vizcaya, etc.» no es eso?

—Justamente.

—Pues bien, serás el señor de Vizcaya; pero es preciso que hagas mérito para ello.

—Hablad, señor.

—Tu no andas en muy bueda armonía con mi hermano bastardo don Fadrique; no es eso?

—Si señor.

—Pues bien; para que te hagas acreedor á mi confianza y merecedor de ese título, es necesario que mates á don Fadrique.

—Señor!—exclamó el infante don Juan como asombrado.

—O te quedas sin el señorío; como quieras.

El infante se quedó unos instantes pensativo, y luego contestó:

—Acepto las condiciones; pero y cómo tratabais de despojar á don Tello del señorío?

—Eso corre de mi cuenta; nada temas por ese lado, amado primo.

—Pero, y que seguridades me dais...?

—Como! todavía dudas de mi palabra? Bien: toma esa cédula en blanco con mi sello, y estiéndela á tu gusto; para que veas que yo hago más confianza de tí, que tu de las palabras del rey.

—Señor, dispensad...

—Basta: quedamos conformes?

—Queríamos.

—Te comprometes á matar al maestro?

—Me comprometo, á trueque de que me deis el señorío.

—Cumple tu palabra, y ahí tienes la cédula de donación. Ahora di á don Diego de Padilla si se encuentran ya nuestras gentes en disposición de emprender la jornada.

—Todo esta preparado, señor.

—Y los caballos?

Todo, señor; bien comidos y en disposición de andar dos leguas por ahora.

—Adios; pues.

—A las ordenes de su señoría.

Y el infante de Aragón salió de la cámara del rey reflexivo y cabizbajo.

—Señor de Vizcaya!—salía murmurando lleno de contento.—Así como así, el maestro don Fadrique y yo no andamos muy á gusto el uno al lado del otro, conque una vez que el rey me da permiso... sí, sí, al bajar una escalera; al revolver una esquina... no hay duda, dentro de pocos dias seré señor de Vizcaya.

tación del Juzgado municipal asistió don Manuel Vidal.

En San Cristóbal de Palazuelos ha contraído matrimonio el ilustrado maestro de Valvieja D. Frutos Berzal con la bella joven doña Eduarda Martini.

A la boda acudieron gentes de varios pueblos inmediatos y todo en ella ha sido alegría, siendo obsequiados los invitados espléndidamente.

Ayer cumplimentó al Ilmo. señor Obispo de la diócesis una comisión del Ayuntamiento de San Ildefonso.

La conferencia dominical de hoy el Sr. Gila disertará acerca del tema «La vida de las piedras.»

De quintas

Hoy domingo a las ocho de la mañana se reunirá el Ayuntamiento para proceder al acto de la declaración de soldados del actual reemplazo y juicios de exenciones de los mozos de quintas anteriores.

El lunes próximo la distinguida sociedad «Casino de la Unión» celebrará un baile de máscaras.

La fiesta que se prolongará hasta la madrugada promete estar animadísima.

Fallecimiento

A la avanzada edad de 73 años ha fallecido en el inmediato pueblo de Zamarramala, la Sra. D.^a Ana Ruiz, madre de nuestros amigos D. Modesto, cura párroco del mismo y de don Rafael Nadales, funcionario del Gobierno civil.

Lamentamos la desgracia y enviamos a los citados amigos nuestro sentido pésame por la gran pérdida sufrida.

El mercado en domingo

Como consecuencia del bando publicado por la Alcaldía haciendo presente al vecindario que está considerado como tradicional en esta capital el mercado en domingo, se reunió la Cámara acordando se habrán desde hoy domingo los establecimientos, cerrándose a la una de la tarde, excepto los que están excluidos como confiterías, tabernas, etc., invitándose a todos los comerciantes a cumplir este acuerdo.

Se ha recibido un numeroso surtido de postales que se vende a precios regalados en la Papelería «Los Catalanes».

También se venden para el próximo Carnaval «Lanza Perfumes» novedad.

Depósito del acreditado Chocolate con leche que se vende muy barato.

Se liquidan todos los juguetes.

Los alumnos aclamaron a su nuevo é ilustre maestro al cual felicitó todo el claustro universitario

Al acto asistieron muchas personalidades que tributaron una ovación al gran autor dramático y hombre de ciencia, que ha sabido ganar el homenaje que muy pronto le hará la nación entera.

Protestas

Los diputados republicanos han visitado hoy al ministro de la Gobernación.

El objeto de la visita fue protestar de los atropellos que algunos gobernadores civiles de provincia, están cometiendo, según los referidos diputados dicen, contra los candidatos del partido de la república.

El Sr. González Basada prometió averiguar lo que hubiera y proceder en justicia.

Indemnización

El Gobierno inglés ha dirigido al de Rusia una nota para que pague a los pescadores que en aguas de Hull fueron cañoneados por los buques rusos, la cantidad de 65.000 libras esterlinas como indemnización.

Precauciones

Dicen de San Petersburgo que lo mismo en dicha ciudad que en Varsovia se están tomando grandes precauciones para reprimir sublevaciones que se creen muy próximas.

Llévase a cabo con gran sigilo muchas detenciones, particularmente de personas que tomaron iniciativas en los anteriores movimientos.

Un rescripto

En el rescripto, anunciado y que el Czar dirige a la Asamblea de Asociaciones, da las gracias a ésta por las muestras de adhesión al trono que hizo patente con motivo del nacimiento del heredero, y por los ofrecimientos hechos para cooperar con él en las reformas anunciadas.

Dice el Czar a los obreros que ha acordado llamar a aquellos que la Asamblea ó los pueblos elijan para oírlos al estudiar los proyectos de reformas que piensa establecer.

De la guerra

Las últimas noticias son malas para los rusos.

Los japoneses han tomado por asalto varias posiciones situadas al este de las de los rusos.

También han rechazado victoriosamente varios ataques.

En estas operaciones han tenido 2.000 muertos y dicen que los rusos han perdido mucho más.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Visitas

Hoy han visitado al ministro de Hacienda los señores Gobernador de Barcelona y Secretario del Ayuntamiento.

El objeto de la visita ha sido, tratar de la desgravación en las harinas y trigo y de la necesidad de efectuar obras de reparación, en los edificios que en la capital de Cataluña ocupan el Gobierno civil y Delegación de Hacienda.

Concesión

S. M. el rey ha concedido la llave del gentil hombre, al teniente coronel de Infantería D. Federico Monteverde.

El automóvil de S. M.

El automóvil de 24 caballos que posee don Alfonso XIII, salió dirigido por chaffeur hacia Valladolid, con intención de esperar en dicha capital a los hermanos de don Carlos, príncipes Reniero y Federico.

Desde el puerto tuvo que retroceder el conductor con el automóvil por serle imposible salvar el Guadarrama.

Los ilustres viajeros han tenido que efectuar el viaje en ferrocarril.

Comentarios

La visita hecha por el ministro de Marina al Presidente del Consejo motivó muchos comentarios por creer revesaría gran importancia.

Más carecen de fundamento todas cuantas cábalas y conjeturas se hicieron, puesto que se redujo a tratar de lo ocurrido en el puerto de Son, con motivo de haber destrozado algunos barcos extranjeros las redes de unos pescadores españoles.

Las Cortes

El periódico «La Correspondencia de España» de hoy, dice: Hace tiempo manifestamos que el Gobierno iría a las Cortes en corto plazo y que las sesiones empezarían el 24 de Abril durando un mes, ó sea hasta las vísperas de emprender S. M. el Rey su viaje al extranjero.

Hoy añadimos, que no sólo nos afirmamos en cuanto digimos, sino que tenemos por seguro que la fecha de reapertura de Cortes se adelantará siendo probable no pase de la primera decena de Abril.

La recaudación

Según los datos oficiales, la recaudación obtenida por todos conceptos hasta el día de ayer, con exclusión de lo ingresado por el concepto de redenciones del servicio militar, acusa sobre la de igual mes del año anterior, de una alza dos millones trescientas mil pesetas.

De viaje

Esta tarde ha salido para Cercedilla, el ex-ministro D. José Canalejas.

También ha marchado a la posesión que tiene en la provincia de Ciudad Real el Sr. Moret, habiendo conferenciado antes con el Ministro de la Gobernación.

El viaje de dichos políticos, durará los días de carnaval.

Contra los toros

Pasan de 400 los telegramas recibidos en el Ministerio de la Gobernación, de otras tantas colectividades socialistas y sociedades de Higiene.

En los citados despachos se protesta contra el informe del Consejo de Estado favorable a la celebración de las corridas de toros en domingo.

En la Presidencia

Ha visitado al Sr. Villaverde, los Sres. ministros de Hacienda, Marina, Agricultura y Gracia y Justicia.

Después de dichos consejeros llegó el Presidente del Congreso.

Los señores Marqués del Vadillo y García Alix, dijeron que solamente les llevaba a visitar al Presidente del Consejo el asunto de los presupuestos.

Interrogado el señor Romero Robledo nada manifestó, se supone que trataron de la marcha de la política en Málaga.

Continúa la interrupción

Telegramas de León y Busdongo, comunican que continúan interrumpidas a causa de las nieves las líneas férreas.

El ministro de Hacienda

Ha declarado el Sr. García Alix, que ya obran en su poder los presupuestos de gastos de todos los ministerios.

También añadió que lleva muy avanzada la redacción de los presupuestos de ingresos.

El padre Nozaleda

El Ministro de Gracia y Justicia Sr. Ugarte, ha firmado las bulas testimoniales del Padre Nozaleda.

En la próxima semana, se tramitarán las bulas ejecutoriales y una vez cumplido este requisito tendrá que marchar enseguida a ocupar el cargo de Arzobispo de Valencia ó renunciar al mismo.

Echegaray y los estudiantes

El acto de toma de posesión por el Sr. Echegaray de la cátedra de

Física matemática, para que estaba nombrado, ha resultado grandioso.

Los estudiantes de todas las facultades en la Universidad Central colocados en dos filas ovacionaron con gran entusiasmo al ilustre dramaturgo llamándole gloria de España.

Noticias de la guerra

Comunican de San Petersburgo, que un telegrama de Wladivostok da cuenta de haber sido invadida por la flota de torpederos japoneses, la bahía de Prosiett.

También dice que en aquella plaza se construyen fortificaciones.

Declaraciones

Un miembro de la familia Imperial ha declarado, que un nuevo éxito que lleguen a obtener las armas japonesas hará que la guerra llegue a su fase más aguda.

Cree que la paz está cercana.

También ha expuesto la creencia que se abriga de que la situación del general Kuropatkine es de todo punto insostenible.

Los rusos dispersos

La Legación Japonesa en Londres telegrafía que los japoneses han atacado las posiciones rusas, poniendo en completa dispersión a las fuerzas que las defendían.

Batalla tenaz

Las últimas noticias recibidas de Mukden en San Petersburgo han sumido en la mayor ansiedad a la Capital del Imperio Ruso.

Según aquellas, la batalla continuaba en la última noche con caracteres sangrientos.

El empuje era verdadero por ambas partes.

Las pérdidas son enormes tanto para los rusos cuanto para los japoneses.

El fuego de Artillería terrible y obstinado.

Los japoneses insisten en su movimiento envolvente sobre Chalimpoug.

El combate sobre el frente ruso toma caracteres de batalla tremenda a tal extremo que pudiera decidir del fin de la guerra.

Temores

Los últimos telegramas de San Petersburgo dicen que el manifiesto Imperial ha producido en el pueblo muy mal visto.

El Czar Nicolás se encuentra bajo una terrible impresión de pánico.

El Gobierno ruso ante el temor de que se reproduzcan los sangrientos sucesos de pasados días tiene ocupadas las calles militarmente dispuestas a reprimir con mano enérgica cualquier intento de alteración de orden.

El Rescripto imperial

El Rescripto Imperial ha sido conocido a las diez y media de la noche de ayer.

La primera impresión que produjo el contenido de aquel documento fué malísima, é hizo que a los labios acudiera la palabra «Constitución».

Dícese que el Rescripto fué redactado hace días siendo conocido de la Emperatriz quien se oponía a su publicación.

LA BOLSA

CAMBIOS

París a la vista..... 31'65
Londres a la vista..... 33'20'
G. Oano.

EN 3.ª PLANA

El ogradeclimiento

por C. de C.

La mujer en la casa

Venta

Se hace de cuatro hermosas cabras con abundante leche.

Se informará en la administración de este periódico.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

La ley Mellado

El ministro de la Gobernación ha dicho hoy que en principio, esta dispuesto a aceptar la ley de Mellado para el régimen de las Diputaciones provinciales.

En esta Ley se dispone que los diputados no pueden ser reelegidos hasta cuatro años después de haber cesado en el cargo.

Entierro

Esta mañana a las diez se ha verificado el acto de conducir al cementerio el cadáver del general D'Harcourt, ayudante que fué del Rey.

La triste ceremonia ha resultado una verdadera manifestación de duelo.

Asistió un coche de Palacio y en la comitiva formaban muchos personajes palatinos, políticos y algunas autoridades.

El tabaco

El Sr. García Alix ha dicho hoy a los periodistas que le visitamos que en cuanto se abran las Cortes presentará a ellas un proyecto de ley para autorizar el libre cultivo del tabaco.

Republicano portugués

Hállase en Madrid el republicano portugués Sr. Guerra Junqueira.

Hoy mismo le han visitado los Sres. Salmerón, Azcárate y otros prohombres del partido republicano español.

El Sr. Guerra Junqueira saldrá esta noche para Lisboa.

De política

En los círculos políticos han cambiado por completo los comentarios que se vienen haciendo estos días, sobre la vida más ó menos larga del actual Gobierno.

Las últimas declaraciones del señor Montero Ríos, en las que dijo que creía segura la caída del Gabinete en cuanto se presentara al Parlamento, pues no tendría fuerza para resistir el embate de las oposiciones, han sido un jarro de agua fría echado sobre los que pensaban que los liberales serían poder antes de las elecciones provinciales.

Hoy ya se dice que no sólo hará

las referidas elecciones, sino que presentará y discutirá los presupuestos, cerrando las Cortes en cuanto termine el debate sobre las dos últimas crisis y teniéndolas cerradas hasta el otoño, época en que el señor Villaverde cree que ya estarán todos convencidos de la bondad de su obra económica.

Por otra parte, un conocido maurista decía hoy en el Congreso que están equivocados los que esperen que el Sr. Maura haga una ruda oposición al actual Gobierno.

El Sr. Maura, seguirá esta vez observando la misma conducta que observó en la anterior etapa del Sr. Villaverde.

El personaje a que me refiero decía, para probar sus palabras, que había que tener en cuenta que el Sr. Maura nada había dicho de oposición.

Todo esto hace que la gente impresionable crea que hay situación para mucho tiempo, al contrario de lo que se creía hace pocos días, cuando con tanta insistencia se hablaba de una próxima y total crisis.

De Palacio

El rey, como todos los sábados ha asistido hoy a la Salve de Atocha. Después, y acompañado de sus ayudantes, salió por el campo del Moro a dar un paseo en automóvil.

Hablando con Villaverde

A los periodistas que hemos visto esta mañana al presidente del Consejo, dijo éste, por cierto en pocas palabras, que no había, por ahora, ningún motivo para una crisis.

Aseguró que se podía fantasear cuanto se quisiera sobre este asunto, pero todo cuanto se dijese sería falto de fundamento.

Dijo también que él no había conferenciado con el Sr. Silvela y que si bien es cierto que conferenció con el Sr. Maura, fué sólo para tratar del decreto referente a la traslación de los restos de Jaime III desde Valencia a Palma (Balears).

Echegaray catedrático

Esta mañana tomó posesión de su cátedra en la universidad Central el gran Echegaray.